

# 我市深化开发区改革赋能产业高质量发展

## 1至6月经营(销售)收入突破903亿元 同比增长5.39%

■记者 王守明

**本报讯** 今年以来,我市深入贯彻落实新发展理念,深化开发区体制机制改革,推动开发区产业转型升级与高质量发展。1至6月,全市开发区经营(销售)收入实现903.02亿元,同比增长5.39%。

理顺管理机制。突出以

发展实体经济为主的功能定位,大幅精简综合事务部门,动态调整园区赋权事项。上半年,全市开发区内设机构由49个减少至33个,经济管理权限事项调减34项。

突出市场化运营。完成相润集团与高新投公司整合重组,整合后的相润集团成

功获评“AA+”主体信用评级,资产规模达93亿元。探索“基金+产业”发展模式,全市开发区平台公司共参与设立8支基金。

优化要素保障。积极推进电力现货交易,扩大园区新能源装机规模,累计降低用电成本2.3亿元。在全省率先探索建立以价格引导和协

调为主要内容的工业供热价格机制,国能电厂、中利电厂煤热联动价格分别较去年降低5.66元/吨、5.89元/吨。完成工业用气价格下调,企业用气成本较去年同期降低1385.4万元。加大低效用地处置力度,全市开发区累计处置低效工业用地1507.4亩。

规范考核激励。将开发区绩效考核和薪酬制度挂钩,根据各园区年初目标实现情况、全省开发区争先进位情况实施绩效考核,确定薪酬考核系数。各开发区自主制定内部考核方案和薪酬分配方案,实行“岗位工资+绩效奖金”薪酬制度,突出“工作业绩、以岗定薪”。



### 农旅融合 促振兴

7月30日,航拍相山区渠沟镇钟楼村现代农业产业园。

近年来,钟楼村现代农业产业园通过土地流转,建成占地110亩的现代田园综合体。园区内番茄、辣椒等蔬菜长势喜人,花卉观光带与生态鱼塘相映成趣,形成了独具特色的农旅融合发展模式。该产业园集生产、休闲、科普于一体,已成为近郊高效农业的示范窗口,为乡村振兴提供了有力支撑。

■摄影 记者 黄鹤鸣  
通讯员 吴丽丽

### “五进”宣传强防诈意识 政企联动护百姓平安

■通讯员 谢文娟 周腾

**本报讯** 在“全民反诈在行动”集中宣传月活动中,国家金融监督管理总局淮北监管分局联合徽商银行淮北分行采取“五进”形式,进一步加大反诈宣传力度,增强群众防骗意识。共开展35场集中宣传活动、发放1100余份资料、接受300余次群众咨询,切实营造全社会反诈浓厚氛围。

反诈宣传进家庭。宣传小分队依托敲门行动,以虚假购物、投资理财等案例开展家庭反诈辅导,发放反诈手册,拆解诈骗话术,让家庭成为抵御诈骗的坚固堡垒。

反诈宣传进学校。在淮北职业技术学院、淮北师范大学等学校,通过案例讲解、宣传展板、互动问答,向学生普及电信网络诈骗手段与防范技巧,营造校园安全环境。

反诈宣传进企业。为企业员工上反诈知识课,提醒财务人员定期查杀电脑病毒、不点击不明链接和扫描可疑二维码,有转账要求的必须按照财务制度要求核实清楚再决定是否转账,避免上当受骗。

型,为刘桥镇、百善镇等农村地区百姓讲解养老理财、网络“杀猪盘”等诈骗手段,将反诈普法延伸到乡村一线。

反诈宣传进社区。宣传队伍多次走进惠苑路、王冲、杨庄等社区,通过悬挂横幅、发放资料,讲解冒充公检法、冒充亲友、中奖等诈骗手段与识别技巧,鼓励居民下载国家反诈中心APP,利用科技手段为自己筑起安全屏障。

反诈宣传进农村。宣传人员结合近期高发电诈骗案件类

■见习记者 傅天一  
通讯员 李华

**本报讯** 今年以来,市医保局聚焦门诊慢特病患者医疗负担问题,通过优化政策、扩大范围、简化流程等措施,持续释放改革红利。截至目前,全市门诊慢特病报销73.8万人次,报销金额28705万元。

优化保障政策,提升报销水平。提高特发性肺纤维化慢性病支付限额。为保障参保患者长期门诊治疗需求,将特发性肺纤维化慢性病年度支付限额由原职工10000元、居民8800元,调整为职工20000元、居民17600元。规范统一慢性丙型肝炎病种及支付限额。将“慢性丙型肝炎1b型(编码M00204)和非1b型(编码M00203)”统一为“慢

性丙型肝炎(编码M00203)”,年度基金支付限额由1b型职工9200元、居民8200元,非1b型职工5300元、居民4700元,统一为职工医保9200元、居民医保8200元。政策调整预计为参保患者减轻负担2400万元。

扩大保障范围,完善服务体系。目前,全市门诊慢特病病种已达92种,其中普通慢性病病种44个,特殊慢性病病种48个,包括戈谢病、结节性硬化症等9种罕见病。全面取消基本医保门诊慢特病药目录限制,患者只要使用符合病情的国家医保目录药品均可按规定报销。推行12周长处方制度,对高血压、糖尿病等病情稳定患者单次取药量可延长至3个月,减少患者就医频次。

简化经办流程,提升服务

效能。建立待遇通达机制。帕金森综合症、先天性免疫蛋白缺乏症等8个病种实现“免申即享”,参保患者凭医保平台预享受名单直接认定并短信通知待遇;青光眼、重度特应性皮炎、恶性肿瘤等5个病种“即申即享”,患者申报后即时享受待遇。同时实现高血压、糖尿病等10个慢特病医疗费用跨省直接结算。建立“双通道”供药机制,确保患者用药便捷可及。上半年通过药店报销慢特病6906人次,报销金额2429万元;慢特病跨省直接结算9604人次,报销金额639万元。

下一步,市医保局将持续跟踪政策执行效果,动态调整保障范围和支付标准,深化慢特病保障体系建设,推动改革红利精准直达患者,切实守护群众健康福祉。

### 左手柴米油盐 右手家国情怀 ——军嫂唐婷的平凡幸福

■记者 于晓

又是一年建军节,军嫂唐婷带着两个女儿前往丈夫杨俊升所在的部队驻地。电话采访中,听筒那头不时传来孩子们兴奋的嬉闹声。“刚安顿下来,这几天部队组织了不少家属活动。”唐婷的声音里透着忙碌与幸福。充实而满足——这是她对自己七年军嫂生活的真切感悟。

唐婷和杨俊升是同学。2016年毕业后,一个选择参军入伍,一个则留在家乡工

作。通过网络,他们重新建立起深厚的情谊。杨俊升的细心让唐婷倍感温暖:“只要听出我身体不舒服,没过两天他就会寄来药品和零食。”这份真挚的感情在2018年初修成正果,两人步入婚姻殿堂。

婚姻不是花前月下,而是柴米油盐的相守。唐婷婚后面临的第一个考验就是另一半的长期缺席。爱人常年在外驻训、出差、学习,每年平均离家半年以上。为了让丈夫安心国防事业,自小备受宠爱的她,毅

然成长为独当一面的“女汉子”。2018年12月,杨俊升因紧急任务不能赶回,产前的阵痛让唐婷浑身瘫软,却仍强撑着笑意宽慰爱人:“你去忙吧,这里有医生呢。”

结婚七年,掰着指头数,杨俊升仅在家过了两个春节。“全靠喜欢支撑着。”唐婷笑着说,“不过,我觉得他才是付出更多,更值得敬佩的人。”

在唐婷眼中,爱人杨俊升身上体现着中国军人的优秀品格——作风正派、责任担当、积极进取。不论婚前婚

后,他始终保持着“事事有回应,件件有着落”的靠谱。在军营的每一天,都会通过视频电话与妻子分享生活,分担烦忧;难得休假时,这位雷厉风行的军人就会展现居家本领,带好孩子、做好饭菜;偶尔外出聚会也总是带上妻女。他注重言传身教,常结合历史故事和亲身经历耐心引导,帮助女儿培养良好的生活和学习习惯。

从一名普通士兵成长为优秀士兵,杨俊升先后荣立三等功、获评优秀共产党员等。唐

婷每次到部队探亲时,领导和战友们的一致好评总让她倍感自豪。在爱人影响下,唐婷也自学考取了会计资格证,让自己的事业变得更好。

作为一名新时代军嫂,唐婷坦言自己并不觉得辛苦。“家人无条件的支持,单位领导和同事的关照,都让我倍感温暖。”谈及未来,她言语笃定,“我们会继续携手前行,用行动为孩子树立榜样。家庭和睦、爱人安心、孩子健康成长——这就是我们最平凡的幸福,也是最朴素的责任。”

### 市生态环境局开展“沉浸式”环保帮扶行动 打破壁垒 双向赋能



■记者 黄旭 通讯员 曾培培

**本报讯** 连日来,在推进高质量发展与筑牢生态安全屏障的双重使命下,市生态环境局创新开展“沉浸式”环保帮扶行动。执法人员转变传统“巡查式”监管模式,采用“全流程跟踪、全要素剖析”工作方式,与企业同频共振,在精准监管中传递服务温度,实现了政企双向赋能,推动生态环境高水平保护与经济高质量发展互促共赢。

执法人员化身“企业顾问”,深入车间、仓库、实验室等生产一线,运用“沉浸式”工作法为企业“问诊把脉”。他们既“眼观六路”,实地察看生产设备运行、工艺流程操作、安全环保措施落实情况,又“耳听八方”,与一线员工、技术骨干交流,了解生产经营中的痛点难点,更“深度剖析”,通过调阅台账、分析数据,排查潜在风险隐患,从生产规范到环保排放标准,从经营要点到技术升级瓶颈,全方位、立体化梳理企业管理漏洞,让问题无处遁形。

“执法人员带着我们逐项排查问题,还手把手教我们优化流程、降低成本,这样的帮扶让我们发展更有底气。”某制造企业负责人感慨道。

“沉浸式”环保帮扶行动,不仅是监管模式的创新,更是一次政企关系的重塑。该行动让企业在帮扶中成长,让执法在服务中升级,为构建和谐营商环境、推动高质量发展注入了新动能。市生态环境局相关负责同志表示,随着行动的持续深化,将实现政企同心、携手共进的生动局面。

### 市商务局精准链接供需 破解企业“缺订单”难题

■记者 黄旭 通讯员 康鹏飞

**本报讯** 今年以来,市商务局针对经济下行压力加大、消费信心不足、企业订单减少的现状,通过多措并举破解企业“缺订单”难题,全方位助力企业开拓市场。

摸清动态化市场需求。建立重点商贸企业包保帮扶工作机制,结合访企入村专项行动,实地走访企业50余家次,召开对美出口企业座谈会3次,同步开展政策宣讲,及时收集订单信息、消费趋势及新兴领域需求数据,全面了解企业困难与诉求。

搭建常态化对接平台。开展“电商助企直通车”对接活动,通过面对面交流,帮助100余家

生产型企业拓宽线上销售渠道。支持企业“走出去”,组织英科医疗、理士新能源等13家企业参加境内外国际性展会15场次,达成意向订单1.28亿美元。邀请安徽国贸集团来淮开展外贸业务培训和资源对接活动,切实提高我市企业品牌知名度和市场竞争力。

开展个性化撮合服务。针对伊特纳能源科技有限公司、安徽润桔农业发展有限公司等企业需求,组建专项服务小组,以“一企一策”制定解决方案。依托安徽省外贸综合服务平台的贸易撮合、外贸代理等功能,协助合众机械、相龙智能家居等38家企业开拓国际市场。

### 全省新闻战线“好记者讲好故事”活动结果出炉 市传媒中心参赛选手获佳绩

■记者 王陈陈

**本报讯** 7月31日,由省委宣传部、省新闻工作者协会主办的安徽省新闻战线第十二届“好记者讲好故事”活动决赛在合肥举行。来自全省新闻战线的10名记者以声传情,用真挚的语言讲述沾泥土、带露珠、冒热气的新闻故事。淮北市传媒中心记者吴美辰代表淮北参赛,荣获三等奖(第五名)的好成绩。

吴美辰在新闻采编一线从业13年,主要从事电视节目、纪录片、专题片采编制作,活动策划及现场导演等工作,其作品曾获得安徽新闻奖二等奖、安徽省广播电视台新闻

奖一等奖、安徽省广播电视台文艺奖一等奖等。决赛中,她以《赶路》为题,生动讲述了她与团队拍摄纪录片《一路风尘》的创作历程,通过视频资料还原新闻现场的动人瞬间。演讲中,她特别展现了作品主人公——女货车司机谢琳坚韧不拔的精神品质,精彩的讲述赢得现场观众的热烈掌声。

自淮北市传媒中心成立以来,无论是文字记者,还是摄影摄像记者,都始终穿梭在城市街巷,传播党的声音,反映民生民意,抓到新闻“活鱼”,用心记录这座城市的日新月异、人民群众的安居乐业,生动诠释新闻战线深化“走转改”,增强“四力”的丰硕成果。

### 青网(淮北)智能制造产业园开园

■记者 邹晨光 通讯员 代盼盼

**本报讯** 8月1日,青网(淮北)智能制造产业园开园暨招商集中签约仪式在相山经济开发区举行,标志着通过抢抓数字经济发展机遇,带动产业升级和新经济产业园,项目正式投入运营后,预计可引进现代服务业企业200余家,实现直接就业超3000人。

在开园仪式上,广东乐科电力电子技术有限公司、南通东康电力设备有限公司、江苏优家民生技术服务有限公司等12家企业来自先进制造、现代服务等行业的企业现场签约。

据了解,青网(淮北)智能制造产业园总投资5亿元,包含新零售、

智能科技、软件与信息技术服务、文化创意等产业链,重点围绕“互联网+产业”领域,通过引进国内外知名线上品牌、物联网、电子商务等新经济企业,孵化培育相关新兴产业,打造淮北科技、人才及各类新型产业的集聚高地。项目正式投入运营后,预计可引进现代服务业企业200余家,实现直接就业超3000人。

下一步,相山区将提升工作效率,聚焦企业诉求,创新服务举措,坚持高质高效为企业服务,持续优化营商环境,为经济高质量发展保驾护航。